

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

ОГРН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 139 (1599)

3 НОЯБРЯ 1943 года, СРЕДА

Цена 20 коп.

Англо-советско-американское Коммюнике о Конференции трех Министров в Москве

С 19 по 30 октября 1943 года в Москве состоялась Конференция Министров Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки г-на **К. Хэлла**, Соединенного Королевства г-на **А. Идена** и Советского Союза **В. М. Молотова**, имевшая 12 заседаний.

Кроме Министров в Конференции принимали участие: со стороны Соединенных Штатов, г-н **Грин Хэнкорт**, г-н **Джон Данн** и эксперты, со стороны Соединенного Королевства — Посол Его Величества сэр **Арчибалд Кларк Керр**, г-н **Вильям Странг**, генерал-лейтенант сэр **Хестингс Исмей** и эксперты и со стороны Советского Союза Маршал **К. Е. Ворошилов**, Заместители Народного Комиссара Иностранных Дел **А. Я. Вышинский** и **М. М. Литвинов**, Заместитель Народного Комиссара Внешней Торговли **В. А. Сергеев**, от Генерального Штаба генерал-майор **А. А. Грызлов**, ответственный работник НКИД **Г. Ф. Санси** и эксперты.

Повестка включала все вопросы, поставленные на обсуждение тремя Правительствами. Одни из этих вопросов требовали окончательных решений, которые были приняты. По другим, после обсуждения, были приняты основные принципы с тем, чтобы детальная разработка их имела место в дипломатическом порядке или в специально созданных для этого комиссиях. Третьи вопросы предполагали лишь обмен мнениями.

Правительства Советского Союза, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов тесно сотрудничали между собой во всех вопросах, касающихся осуществления общего военного усилия. Тем не менее, впервые Министры Иностранных Дел трех Правительств удалось провести совещание.

В первую очередь состоялись исчерпывающие искренние дискуссии по поводу мероприятий, которые следует предпринять за сокращение сроков войны против Германии и ее сателлитов в Европе. Было использовано присутствие военных советников, представляющих соответствующие начальники Генеральных Штабов для того, чтобы обсудить определенные военные операции, в отношении которых были приняты решения и которые уже подготовлены, и для того, чтобы создать базу для теснейшего военного сотрудничества в будущем между тремя странами.

Признав первейшей целью ускорения конца войны, три Правительства также оказались единодушны в том, что в их собственных национальных интересах и в интересах всех миролюбивых наций важно продолжить теперешнее тесное сотрудничество, установленное для ведения войны, и на период, который последует за окончанием военных действий, и что только этим путем можно добиться поддержания мира и полного развития политического, экономического и социального блага их народов.

Это убеждение воплощено в Декларации, к которой уже во время Конференции присоединилось Китайское Правительство и которое подписали три Министра и Китайский Посол в Москве от имени своих правительства. Эта публикуемая сегодня Декларация, предусматривая еще более тесное сотрудничество в ведении войны и во всех вопросах, отно-

Декларация четырех государств по вопросу о всеобщей безопасности

Правительства Соединенных Штатов Америки, Великобритании, Советского Союза и Китая,

Объединенные своеи решимости в соответствии с Декларацией Объединенных Наций от 1 января 1942 года и с последующими Декларациями, продолжать военные действия против трех держав оси, с которыми они соответственно находятся в состоянии войны, пока эти державы не сложат своего оружия на основе безоговорочной капитуляции;

сознавая свою ответственность в деле обеспечения освобождения самих себя и союзных с ними народов от угрозы агрессии;

признавая необходимость обеспечения быстрого и организованного перехода от войны к миру и установления и поддержания международного мира и безопасности, основанной на принципе суверенного равенства всех миролюбивых государств, членами которой могут быть все такие государства — большие и малые.

совместно заявляют:

1. Что их совместные действия,

направленные на ведение войны против их соответственных врагов, будут продолжены для организации и поддержания мира и безопасности.

2. Что те из них, которые находятся в войне с общими врагами, будут действовать совместно во всех вопросах, относящихся к капитуляции и разоружению этих соответственных врагов.

3. Что они примут все те меры, которые они считают необходимыми, против любого нарушения условий, предъявленных их противникам.

4. Что они признают необходимость учреждения в возможно короткий срок всеобщей международной организации для поддержания международного мира и безопасности, основанной на принципе суверенного равенства всех миролюбивых государств, членами которой могут быть все такие государства — большие и малые.

5. Что они будут консультироваться друг с другом и по мере того, как этого потребуют обсто-

ительства с другими членами Объединенных Наций, имея в виду совместные действия в интересах сообщества наций в целях поддержания международного мира и безопасности, пока не будет восстановлен закон и порядок и пока не будет установлена система всеобщей безопасности.

6. Что по окончании войны они не будут применять своих вооруженных сил на территории других государств, кроме как после совместной консультации и для целей, предусмотренных в этой Декларации.

7. Что они будут совещаться и сотрудничать друг с другом и с другими членами Объединенных Наций в целях достижения осуществимого всеобщего соглашения в отношении регулирования вооружений в послевоенный период.

**В. Молотов,
Кордэлл Хэлл,
Антони Иден.
Фу Бин-Чан.**

Москва, 31 октября 1943 г.

Декларация об Италии

Министр Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки, Соединенного Королевства и Советского Союза установили, что три Правительства полностью согласны с тем, что политика союзников по отношению к Италии должна базироваться на основном принципе: что фашизм и все его пагубные влияния и последствия должны быть полностью уничтожены и что итальянскому народу должна быть предоставлена полная возможность установить правительственные и другие учреждения, основанные на принципах демократии. Министры Иностранных Дел Соединенных Штатов Америки и Соединенного Королевства заявляют, что деятельность их Правительств сначала вторжения на итальянскую территорию была основана на этой политике, поскольку настоятельные военные требования это позволяли.

Министры Иностранных Дел трех Правительств согласились, что при осуществлении этой политики в будущем имеют важное значение и должны быть проведены в жизнь следующие меры:

1. Необходимо, чтобы Итальянское Правительство было сделано более демократичным, путем включения представителей всех слоев итальянского народа, которые всегда выступали против фашизма.

2. Свобода слова, вероисповедания, политических убеждений, печати и сорбраний будет возвращена в полной мере итальянскому народу, который должен также иметь право образовывать антифашистские политические группы.

3. Все учреждения и организации, созданные фашистским режимом, должны быть упразднены.

4. Все фашистские и профашистские элементы должны быть устранены из управления или из учреждений и администраций публичного характера.

5. Все политические заключенные фашистского режима должны быть освобождены и им должна быть предоставлена полная амнистия.

6. Должны быть созданы демократические органы местных управлений.

7. Фашистские главари и другие лица, известные или подозреваемые в совершении военных преступлений должны быть арестованы и преданы в руки правосудия.

Выступая с этой Декларацией, три Министра Иностранных Дел признают, что пока в Италии будут продолжаться активные военные операции, время, когда будет возможно полностью осуществить вышеизложенные принципы, должно определяться Союзным Главным командующим на основе указаний, которые будут получены через Объединенный Штаб. Три Правительства, подписавшие настоящую Декларацию, будут, по просьбе любого из них, консультироваться друг с другом по этому вопросу.

Также имеется ввиду, что ничего в этой Декларации не ограничивает права итальянского народа впоследствии избрать свою собственную форму правления.

Декларация об Австрии

Правительства Соединенного Королевства, Советского Союза и Соединенных Штатов Америки согласились, что Австрия, первая свободная страна, ставшая жертвой гитлеровской агрессии, должна быть освобождена от германского господства.

Они рассматривают присоединение, навязанное Австрии Германией 15 марта 1938 года, как несуществующее и недействитель-

ное. Они не считают себя никоим образом связанными какими-либо переменами, произведенными в Австрии после этой даты. Они заявляют о том, что они желают видеть восстановленной свободную и независимую Австрию и тем самым дать возможность самому австрийскому народу, как и другим соседним государствам, перед которыми встанут подобные же проблемы, найти ту политическую

и экономическую безопасность, которая является единственной основой прочного мира.

Однако обращается внимание Австрии на то, что она несет ответственность, которой не может избежать, за участие в войне на стороне гитлеровской Германии, и что при окончательном урегулировании неизбежно будет принять во внимание ее собственный вклад в дело ее освобождения.

Декларация об ответственности гитлеровцев за совершаемые действия

Великобритания, Соединенные Штаты и Советский Союз получили из различных источников свидетельства о зверствах, убийствах и хладнокровных массовых казнях, которые совершаются гитлеровскими вооруженными силами во многих странах, захваченных ими, из которых они теперь неуклонно изгоняются. Жестокости гитлеровского господства не являются новым фактом, и все народы или территории, находящиеся в их власти, страдали от худшей формы управления при помощи террора. Новое заключается в том, что многие из этих территорий сейчас освобождаются продвигающимися вперед армиями держав освободительницы, и что в своем отчаянии отступающие гитлеровцы — гуццы удваивают свои безжалостные жестокости. Об этом теперь с особой наглядностью свидетельствуют факты чудовищных преступлений на освобожденной от гитлеровцев территории Советского Союза, а также на территории Франции и Италии.

В соответствии с вышеизложенными три союзные державы, выступая в интересах 32 обще-

ненных наций, торжественно заявляют и предупреждают своей нижеизложенной Декларацией:

В момент представления любого переговоров любому правительству, которое может быть создано в Германии, те германские офицеры и солдаты и члены нацистской партии, которые были ответственны за вышеупомянутые зверства, убийства и казни, или добровольно принимали в них участие, будут отосланы в страны, в которых были совершены их отвратительные действия, для того, чтобы они могли быть судимы и наказаны в соответствии с законами этих освобожденных стран и свободных правительств, которые будут там созданы. Списки будут составлены со всеми возможными подробностями, полученными от всех этих стран, в особенности в отношении оккупированных частей Советского Союза, Польши, Чехословакии, Югославии и Греции, включая Крит и другие острова, Норвегии, Дании, Нидерландов, Бельгии, Люксембурга, Франции и Италии.

Таким образом, немцы, которые принимали участие в массовых расстрелях и казнях, или в казнях французских, ирландских, бельгийских и норвежских заложников, или кримских крестьян, или же те, которые принимали участие в истреблении, которому был подвергнут народ Польши, или в истреблении населения на территории Советского Союза, которые сейчас очищаются от врага, должны знать, что они будут отправлены обратно в места их преступлений и будут суждены на месте народами, над которыми они совершили насилия. Пусть те, кто не обогрел своих рук невинной кровью, учтут это, чтобы не оказаться в числе виновных, ибо три союзные державы наверняка найдут их даже на краю света и передадут их в руки их обвинителей, с тем, чтобы могло совершиться правосудие.

Эта Декларация не затрагивает вопроса о главных преступниках, преступления которых не связаны с определенным географическим местом, и которые будут наказаны совместным решением Правительств — союзников.

Рузвельт, Сталин, Черчилль.



На снимке: танкисты 5-й гвардейской Новороссийской танковой бригады полковника Шуренкова ведут бой с противником.

На фронтах отечественной войны

1 НОЯБРЯ

В течение 1 ноября в районе между рекой **Днепр** и побережьем **Сиваша** наши войска продолжали преследовать отступающего противника и заняли более 60 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты **Николаевна, Марьинск, Западные Наиры, Любимовна, Черненька, Преображенка, Манаровна, ПервоКонстантиновна, Строгановна, Перекоп, Ивановна, Ново-Никлаевна, Новая Покровка, Громовна, Благовещенка, Захаровна, Новая Дмитриевна** и железнодорожную станцию **Сальново**. На Перекопском перешейке наши войска стремительным ударом оправили противостоящие части противника, преодолели Тираспольский вал и прорвались к **Армянску**. Таким образом, пути отхода по суше для войск противника, расположенных в Крыму, отрезаны нашими войсками. Несколько отступающей под ударами наших войск, противник несет огромные потери в живой силе и технике. Только за 31 октября и 1 ноября нашими войсками захвачено в плен более 6.000 солдат и офицеров противника.

В излучине **Днепра юго-западнее Днепропетровска** наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

На **Криворожском** направлении наши войска продолжали отбивать контратаки крупных сил пехоты и танков противника.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 31 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

РАВНЯЙТЕСЬ ПО НИМ, УЧИТЕСЬ У НИХ!

Леспромхоз перевыполнил задание

Коллектив Тайгинского леспромхоза Северокузбасслеса (директор т. Новиков, партторг обкома ВКП(б) т. Блохин, председатель райкома союза т. Ильинова), включая в предоктябрьское соревнование, брали на себя обязательство перевыполнить октябрьский производственный план. Это обязательство выполнено.

План по заготовке выполнен на 109 процентов, по подвозке — на 121 процент, по вывозке — на 122 процента. Впереди в соревновании идет Мозаловский лесоучасток, где начальником т. Антоненко.

Лесорубы-мозаловцы тт. Григорьева, Калиниченко, Данилова, Шелепова и другие производительность труда подняли до 145 процентов. Работающие на подвозке стахановцы тт. Дегтярев, Обибок, Ковалевский вырабатывают больше полуторовых норм за смену. На 180 процентов выполняет задание подвозчик леса т. Канзакеев.

Улучшил леспромхоз отгрузку крепежного леса шахтам Кузбасса. Октябрьский план по отгрузке леса выполнен на 136 процентов.

Ширпотреб сверх плана

С исключительным подъемом работал в октябре коллектив артели «Строитель коммунизма» (председатель т. Синев). Воодушевленные героическим наступлением Красной Армии, стахановцы резко подняли производительность труда. В результате месячный план выполнен на 160 процентов.

Успешнее чем в прошлые месяцы артель справилась с заданием по выработке изделий широкого по-

ребления. По выпуску пиломатериала план выполнен на 129 процентов, по кузнечным изделиям — на 117 процентов, по ремонту обуви — на 149 процентов и т. д.

Артель выдала сверх плана 30 сундуков, 110 столов канцелярских, много засолочных чанов.

В октябре в коллективе не было ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

В. Шарова.

Восемь норм за смену

Литейный цех паровозного депо Тайга (начальник т. Заславский), октобрьскую производственную программу выполнил на 101 процент. Литейщица т. Яковлева в

Н. Николаев.

Впереди швейный цех

Отвечаю за германским делами та. Впереди в соревновании идет швейный цех, выполнивший задание на 147 процентов. Средняя производительность труда в этом цехе доведена до 184 процентов.

Н. Сонолов.

СМОТР ГОТОВНОСТИ ОБЩЕЖИТИЙ К ЗИМЕ

Привести общежития в образцовое состояние

Быт и производство неразрывно связаны друг с другом. Там, где проявляют настоящую заботу об общежитиях, там, как правило, значительные и производственные успехи рабочих, выше культура труда. Бодрый, хорошо отдохнувший рабочий трудится с напряжение и аккуратнее. Если у него опрятнее в общежитии, он не потерпит грязи и беспорядка у станка, не сдаст неряшливо сделанной детали.

Проводимый по решению Тайгинского горсовета смотр готовности общежитий к зиме показывает, что в нашем городе многие общежития находятся в худом состоянии. Отдельные руководители избегают бытовых нужд рабочих.

Ниже мы печатаем материалы отдельных смотровых бригад.

К зиме не подготовились

Общежитие рабочих вагоно-ремонтной колонны помещается в трех классных вагонах. Имеется полная возможность создать в этих вагонах все условия для того, чтобы рабочие могли отдыхать удобно и культурно. Но эта возможность не использована.

Руководители колонны не подготовили общежития к зиме. Вагоны плохо отаплены. Окна не проконопачены. В одном из вагонов нет вторых рам. Окна так давно не мыты, что покрылись плесенью.

Топливом общежития не обеспечены. Зима только что началась, а угол уже доставляется с большими перебоями. Уборщицы общежитий по целым дням ходят в поисках топлива.

Только половина жильцов обеспечена постельными принадлежностями. Остальным выдать их только обещают. Большинство матразов не набито.

Многие простыни в течение двух месяцев не стирались. Кажется чего проще это сделать. Однако хозяйственники колонны, как они говорят, «не могут разрешить этот вопрос».

По вечерам в вагонах царят полумрак. Ламп нет. Освещаются или самодельными коптилками или огрызками свечей. Радио нет. Большинство рабочих с вступлением темноты ложится спать.

Наша комиссия, обследовав общежитие, указала на замеченные ненормальности и предложила руководителям колонны в пятидневный срок устранить их.

Рабочим, живущим в общежитии, должны быть созданы нормальные бытовые условия. Сделать это — первейшая обязанность руководителей и профсоюзной организации колонны.

Бригада смотра: **С. Эйчис, А. Владимирова, Е. Минулич.**

Улучшить бытовые условия

Завод, где директором т. Эйчис, имеет общежитие для рабочих одиноких. Руководители завода многое сделали для того, чтобы подготовить к зиме общежитие.

В общежитии произведена поставка. Застеклены все окна. Вставлены вторые рамы. Переложены печи. Частично пересланы полы. Оборудована комната для хранения вещей рабочих. Сейчас работают плотники по ремонту топчанов.

О приведении в порядок помещения общежития руководители завода позабыли. Но мало что сделано для того, чтобы создать рабочим условия для отдыха. Быту жильцов внимание уделяется недостаточно.

Плохо обстоит дело с постельными принадлежностями. Правда, матрацами обеспечены все, но подушки многие не имеют. Наволочки матрацами стираются очень редко.

В комнатах мало мебели. Кроватных тумбочек совершенно нет. Складывать мелкие вещи рабочим некуда. Нехватает табуреток и скамеек. Нет умывальников.

Рабочие вынуждены пить сырую

воду, хотя есть полная возможность иметь кипяток. Просто никому из обслуживающего персонала заниматься не хочется.

Для жильцов выделен санаторий. Имеется парикмахерская, одежду чинят сами рабочие. Жильцам нужна организация починки как верхней одежды, так и белья. Это сделать можно.

Исключительно плохо организован культурный досуг рабочих. Читки газет и беседы не проводятся. Нет ни шашек, ни шахмат. Ни домино. Даже радио в общежитии не проведено.

Руководители завода должны улучшить бытовые условия рабочих, проживающих в общежитии. Надо полностью обеспечить рабочих постельными принадлежностями, необходимой мебелью, иметь в общежитии кипяточник. Парторганизации завода необходимо прикрепить к общежитию агитаторов, которые бы вседневно проводили там массовую работу.

Бригада смотра: **С. Лазарев, Г. Русалев**

Начинают наводить порядок

Руководители депо — начальник т. Власенко, секретарь парткома т. Лукин и пред. месткома т. Пасюков, когда речь заходит об общежитии паровозников, рассуждают так:

— Там тепло и светло. А раз так, то все в порядке.

Иное мнение создалось у нас, когда мы познакомились с теми условиями, в которых живут паровозники.

В общежитии тепло и светло. Это верно. Но культурной обстановки для рабочих не создано.

В общежитии тепло и светло. Это верно. Но культурной обстановки для рабочих не создано.

Дело за последние дни руководители депо взялись за приведение в культурный вид общежития. На окна шьются шторы, приобретена краска для покраски кроватей и т. д.

Только за последние дни руководители депо взялись за приведение в культурный вид общежития. На окна шьются шторы, приобретена краска для покраски кроватей и т. д.

Дело за последние дни руководители депо взялось за приведение в культурный вид общежития. На окна шьются шторы, приобретена краска для покраски кроватей и т. д.

Дело за последние дни руководители депо взялось за приведение в культурный вид общежития. На окна шьются шторы, приобретена краска для покраски кроватей и т. д.

Исключительно плохо обстоит

П. Дыченко

ЗАБЫТЫЙ УЧАСТОК РАБОТЫ

«Будь ловким, сильным, смелым!» Мы должны неустанно повторять эти слова. Тот, кто с детства занимается физкультурой, кто умеет хорошо ходить на лыжах, бегать, переползать, тот отличный работник и отличный воин.

Ловкие и смелые бойцы — гроза для немцев. Вот почему важно, чтобы каждый молодой человек сражался с собой вялость, закалил свое здоровье, натренировал мышцы.

Однако спорт и физкультура в г. Тайге не в почете. Ни комсомольские, ни профсоюзные организации не уделяют этому важному делу никакого внимания.

Зиму 1942-43 гг. в нашем городе не было ни катка, ни лыжной базы. Лыжные выезды проходили неорганизованно. Даже такое

большое и когда-то работоспособное спортивное общество как «Динамо» влажило и влажит весьма жалкое существование.

Такое же положение с физкультурой было и летом. Спортивный стадион все весенние, летние и осенние месяцы простоял в бездействии. В самый разгар физкультурного сезона там пасся скот.

До войны в г. Тайге были спортивные общества «Динамо», «Буревестник», «Молния» и другие. Все они развалились. Спортивный инвентарь растирачен по частным квартирам.

Наступила зима 1943-44 гг. Но как и в зиму прошлого года ни одна комсомольская организация не обсуждала вопрос о физкультуре. Отдельные комсомольские организации (анжероторг, вагонного депо, станции и другие) считают, что спорт и физкультура это дело добровольных обществ. Конечно, добровольные спортивные общества должны нести прямую ответственность за подготовку кадров инструкторов, за обеспечение материальной базы и т. д.

Но комсомольские организации, кровно заинтересованы в том, чтобы наша молодежь физически закалилась, должны стать застройщиками таких мероприятий как оборудование катка, устройство лыжной базы, организация соревнований.

В г. Тайге есть неплохие физкультурники — члены общества «Локомотив» тт. Сивохин, Михайлов и другие. Они могли бы многому научить молодежь. Но комсомольская организация депо не привлекла их к физкультурной работе.

Особое внимание комсомольские организации должны уделить правильной постановке военно-спортивной работы в школах и особенно в системе подготовки трудовых резервов. Школьники, учащиеся железнодорожных училищ, школы фабрично-заводского обучения должны стать ловкими,

сильными, смелыми ребятами. Систематические занятия физкультурой, участие в спортивных соревнованиях по лыжам, гимнастике, штыковому бою, с помощью которых им закалиться, привести те спортивные навыки, которые одинаково нужны и в труде и в армии.

В наших школах и железнодорожном училище физкультуро-спортах занимаются совершающими недостаточно. В прошлую зиму было организовано только кольцо лыжных выездов.

При райкоме союза железнодорожников имеется освобожденный инструктор по физкультуре. Очень часто его используют для назначению. Горисполком в течение долгого времени не подыскивал человека на должность инструктора физкультуры.

Ничего еще не сделал горком комсомола, чтобы развернуть городской физкультурный работу горкомом пока что одни намечали проекты.

Горкому комсомола, райкому союза и горисполку необходимо взяться за создание условий для зимней физкультуры. Наборить лыжную базу, позаботиться о спортивном инвентаре. **П. Смирнов**

**Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ**